
Òðåòèé ýòàï ðåñïóáëèêàíñêîé îëèìïèàäû ïî ó÷åáíîìó ïðåäìåòó "Ìàòåìàòèêà"

2020/2021 ó÷åáíûé ãîä

LXXI Áåëîðóññêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

8 êëàññ

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå 4k! + 1 = (2n! + 1)2 â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ k è n.

2.Íà êëåò÷àòóþ äîñêó ðàçìåðà 8×8 âûêëàäûâàþò áåç íàëîæåíèé óãîë-
êè âèäà , îáðàçîâàííûå òðåìÿ êëåòêàìè (óãîëîê ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü
íà óãîë, êðàòíûé 90◦, ãðàíèöû óãîëêîâ èäóò ïî ëèíèÿì ñåòêè).

Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî óãîëêîâ íåîáõîäèìî ðàçìåñòèòü íà äîñ-
êå, ÷òîáû áîëüøå íè îäíîãî óãîëêà âûëîæèòü áûëî íåâîçìîæíî?

3. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD óãîë ADC òóïîé. Èç òî÷êè A îïóñòèëè
ïåðïåíäèêóëÿð AH íà ïðÿìóþ CD, à èç òî÷êè C îïóñòèëè ïåðïåíäèêóëÿð
CE íà ïðÿìóþ AD. Ïðÿìûå AH è CE ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå K.

Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå HE è BK ïåðïåíäèêóëÿðíû.

4.Íàçîâ¼ì ðàçáèåíèå ìíîæåñòâà ÷èñåë 1, 2, . . ., 3n íà òðîéêè (a1, b1, c1),
(a2, b2, c2), . . . , (an, bn, cn) õîðîøèì, åñëè ñïðàâåäëèâû ðàâåíñòâà

a1 = b1 + 2c1 − 1, a2 = b2 + 2c2 − 1, . . . , an = bn + 2cn − 1.

Íàéäèòå âñå õîðîøèå ðàçáèåíèÿ, ñ÷èòàÿ ðàçáèåíèÿ, êîòîðûå îòëè÷à-
þòñÿ ëèøü ïîðÿäêîì ñëåäîâàíèÿ òðîåê, îäèíàêîâûìè.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðîì íå ðàçðåøàåòñÿ.
Âðåìÿ ðàáîòû: 4,5 ÷àñà

8 êëàññ. 2 òóð. Âàðèàíò 1.


